

用情筑家 共同建设温暖校园

——记我校荣获“全国模范职工之家”称号

2024年,中华全国总工会揭晓“全国模范职工之家”“全国模范职工小家”“全国优秀工会工作者”“评选结果,湖南农业大学工会委员会荣获“全国模范职工之家”称号。“全国模范职工之家”荣誉称号由中华全国总工会设立,是全国工会系统表彰先进集体最高荣誉,是对基层工会工作的最高褒奖和肯定。全国共表彰996个模范职工之家,湖南省37个,这是学校首次获得该荣誉称号。

学校党委高度重视工会工作,时任校党委书记陈弘要求工会加强自身建设,不断增强工会组织的吸引力、凝聚力,充分调动广大教职工积极性主动性,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,找准工会工作与全面落实学校第九次党代会和“十四五”确定的重点工作任务的结合点、切入点、着力点,在学校高质量发展新征程中汇聚上下一心、众志成城磅礴力量。

那么,湖南农业大学工会究竟靠什么获得了“全国模范职工之家”称号?

聚焦民心民意,建设民主之家

坚持民主管理,聚焦民心民意。加强民主管理教代会职权落实工作取得新进展。积极支持二级工会建设职工小家,坚持每年能建两到三个工会进行经费补贴,2024年积极支持六个二级工会和岳麓山实验室共260万元建设职工小家。目前大部分职工小家已初具规模并投入使用。

为加强民主管理,工会严格按照“六个分别”的要求组织召开教代会和工会会员代表大会,教代会代表向代表述职并审议学校工作、学校财务工作报告,工会会员代表大会向会员报告工会工作、工会财务工作。确保职工知情权与参与权。

立足民生需求,建设幸福之家

坚持在发展中保障和改善民生。服务职工水平得到新提高。用心用情落实党委决定,致力解决教职工关心的教工食堂、福利待遇、教学楼加装空调、教师休息室提质改造等民生实事。积极做好福利发放、教职工慰问等暖心工作。拓展保障医疗计划。在有限的工会经费中设立了专项困难基金,近三年共慰问困难职工115人次,发放困难补助金16.65万元,看望住院病人340人次,组织生育慰问226人次,结婚慰问58人次,累计发放医疗互助金217.6万元,看望教职工1508人次。

让“农大”更温暖“更美好”,为进一步丰富职工业余文化生活,启动职工之家扩容建设。新建职工之家,于今年教师节之际正式投入使用。职工之家坐落滨湖商场三楼,走出电梯,舒缓的音乐萦绕,模特室里老师在有序的节奏里走着优美的模特步。职工之家每天有固定时间的老年大学和教职工各个协会的课和练习,还有见缝插针安排的各种团体排练时间。

职工之家的布置呈“回”字型,走廊上挂着的每幅照片都是老师们亲手拍摄湖农美景,从模特室出发,经过舞蹈室、瑜伽室、太极拳室等12间功能室。老师们在窗间彼此问候和交流,工会开设空间提供信息沙龙,从她们眼睛里能真切看到农大人实实在在的幸福感与自豪感。

齐全的设施,优美的环境,温馨的服务,让农大职工之家更温暖更美好,得到了广大教职工的广泛好评,大家纷纷发出“农大职工之家是全省最好的职工之家”的感慨和身为农大职工是最幸福的职工之家的自豪与骄傲。2024年,有十所高校的工会前来参观交流并给予高度评价。

关注青年教师和女教职工成才成长。工会与学校教师发展中心联合举办学校教师课堂教学竞赛,通过竞赛活动加强师德师风建设,与后勤宣传中心、学工部联合组织劳模进校园活动,大力宣传劳动模范,邀请全国劳动模范到校分享她们在平凡岗位上的匠心故事,营造劳动的良好风尚;与宣传部联合开展优秀女教职工风采展示;与宣传部联合开展优秀女教职工风采展示,用镜头记录她们的精彩生活,用文字宣传她们的先进事迹,向广大教职工传递温暖和坚定的女性力量。关爱女性教职工,邀请湖南省中附院二医院院长刘春华教授来学校进行《知识女性的中医养生之道》讲座,通过活动鼓励教职工,让榜样带动,成就更多的榜样。

时任校党委书记陈弘表示:学校第九次党代会提出“四个更”的发展愿景,我们正逐步实现。“让农大更强大更温暖,更美好”可感可见,唯独对“让农大更高效”须作进一步解读。近几年,学校职工之家建

设的很多具体工作,对“更高效”作出了生动诠释。校工会也会继续以职工之家建设为抓手,创新运行机制,提高运行效率,将职工之家建设为昂扬向上的效率之家。

繁荣文化氛围,建设活力之家

以美育涵养情操,以文化人,以文育人。开展高雅艺术进校园活动,连续四年举办新年音乐会,以“感受经典,陶冶情操”为主题,切实提高师生的审美和艺术素养。工会举行“更温暖更美好”2024年新春团拜会,师生们用舞步踏出欢乐,用歌声唱响美好,用精彩的表演致以新春的礼赞;组织开展“一校一书”“玫瑰书香·阅读芳华”读书活动,共同推进书香进校园;开展“感恩陪伴·幸福有你”母亲节活动,营造关爱、感恩母亲的良好氛围。组织庆祝中华人民共和国成立75周年“颂歌献祖国、唱响新时代”师生合唱比赛,传唱红色经典,讴歌党、祖国、人民,深植深厚的爱党爱国情怀,激发广大师生干事创业热情。同时,二级工会开展参观学习教育活动,传承中华优秀传统文化,增强文化自信。

以体育强健体魄,广泛发动,组织群众性体育活动,坚持高水平运动队与群众体育相结合,来激

发广大职工加强体育锻炼、强健体魄的激情。搭建大众舞台,成立多样兴趣协会。职工之家有一面引人注目的展示各个协会和各种活动的风采。这里有各个协会的常规训练场景、汇报表演的展示,也有大家外出活动的温馨瞬间。职工摄影协会筹备的“魅力湘农出发,那些闪闪发光的瞬间”主题摄影中,老师们的作品让我们发现了很多的湘农阳光和动人瞬间。有这样一张照片,逸苑的湖边,阳光抚摸着草地,瑜伽协会的老师们身披朝霞,与景色融为一体,沉舟、拉伸,延展,体式优美、笑容自信。这是职工协会集体晨练普通一幕,也是教职工人人健康、活力校园的最好体现。学校共有16个教职工兴趣协会,每年工会为协会提供固定经费支持的同时,坚持评选表彰优秀协会,协会活动开展有声有色,2000余名会员参与协会,逐步形成健康文明、昂扬向上的职工文化。

展望未来,工会将继续紧紧围绕“凝心聚力”的核心要求,锚定“让农大更美好”的目标,致力于建设身心健康、充满活力的教工队伍,营造灵性、自在、活力的校园氛围,创造让学生充满梦想、蓬勃生长、激情绽放的教育环境。

(通讯员 高洁 杜智能 记者 郑曼妮 学生记者 周卿 杨超 徐晶)



奏冬日乐章 赏国潮弦音

2025年新年音乐会浓情开演



本报讯(通讯员 张晶)古韵新声共悠扬,华彩交响映辉煌。12月30日晚,由音乐文化基金会和我校联合打造的新年音乐会在大礼堂拉开帷幕。此次晚会邀请乐团通过将传统民乐与电子音乐完美融合,为传统文化注入年轻姿态,为全校师生呈现了一台形式多样、精彩纷呈的民乐艺术盛宴。国家一级作曲、湖南省文化基金会主席、湖南省人大常委会副主任、我校78级工业设计制造专业校友肖雅瑜,全体校领导、部分原校领导及在湘优秀校友代表等1300余师生观看了新年音乐会。

校党委副书记、校长、中国工程院院士李朝全向全校师生致新年贺词,为全体师生员工、离退休老同志、海内

观众亲切互动,全场观众齐声合唱,将现场气氛迅速推向高潮。《华夏》空灵优美,充满人文意蕴的旋律,让观众顿感轻松愉悦。

最后,我校团委学生艺术团与乐团共同演绎流行音乐经典《最炫民族风》,现场师生与乐队同唱,齐奏,台上台下汇成了一片欢乐的海洋,为这场音乐盛会画上了一个圆满而令人难忘的句点。

自新年之始,迎四序更新。新的一年在美乐章中款款而来,借音乐的力量,传递我们对新年真诚的祝福和美好的期待。展望未来,全体农大人将以更加开放的姿态、更加饱满的热情,携手并进,乘势而上,团结奋斗,共绘湖南农业大学之辉煌新篇。

职工协会举行2024年度汇演暨迎新活动

本报讯(学生记者 张海霞 左虹彩 戴怡忠 摄影 王昱琦)元旦前夕,学校教职工声乐协会迎春汇报演出在校工五楼多功能厅举行。校党委副书记陈光辉、校工会主席唐荣华出席。学校声乐协会、综艺艺术团、舞蹈协会、太极拳协会、摄影协会、舞蹈协会等各协会会员150余人齐聚一堂,共同绘就了一幅教职工之家团结和谐、温馨美好的动人画卷。

陈光辉表示,声乐协会秉持“以歌会友,共享声乐之乐”的宗旨,精心策划并成功举办了一系列丰富多彩的活动,不仅极大地丰富了教职工的业余文化生活,促进了彼此间的深厚情感交流,也为校园文化注入了新的活力与魅力。希望教职工在忙碌的工作之余,能放松心情,享受生活的美好方式,让美妙的音乐成为心灵的桥梁,共迎充满幸福与喜悦的新年。

汇报演出节目丰富多彩,有独唱、小合唱、大合唱、小组唱、对唱、朗诵等多种声乐表现形式,每一首每一歌都饱含深情,令人动容。同时,各协会也选送了精彩的舞蹈、走秀和太极拳等多种艺术形式的表演,为晚会增添了别样的色彩,体现了校园文化的多样性和包容性。

活动在《夕阳红》合唱中拉开帷幕,歌声悠扬,激情四溢。随后,综艺艺术团带来的舞蹈《家乡的月亮》让人眼前一亮;女声小合唱《那抹红》以深情款款的旋律和歌词,吐露了秋日的深深眷恋;男女声小合唱《初恋的甜蜜》则洋溢着青春的气息,带领听众穿越时光,重回青春岁月;歌舞《幸福山寨》曲调欢快,舞姿灵动,生动描绘了苗寨姑娘对美好生活的向往。此外,《凤求凰》(青玉案·元夕)等经典曲目,更是以声传古韵,将爱恨交加、兴衰荣辱的唐宋画卷缓缓展开,由中蕴情轻轻拨动在场每一个人的心弦。

陈光辉带来的《秋恋》腰身秀令人惊艳,裙摆摇曳,翩翩舞回间尽显曼妙婀娜之姿;朗诵《月光下的中国》以深情饱满的语调,歌颂了祖国的大好河山,传递出浓厚的爱国情感;太极拳协会教职工携手共同表演的太极拳更是刚柔并济,拳掌之间尽显太极的神韵与智慧,赢得了现场观众的阵阵掌声。最后全体成员合唱《难忘今宵》,在这悠扬动听的旋律中,每个人都以音乐为媒介,传递着爱与希望的温暖光芒。歌声中蕴含的情感与力量,如同春日里和煦的阳光,照亮了每个人的心房,也预示着新的一年将充满希望与美好。

